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Меры поддержки для студентов и выпускников учреждений среднего и высшего профессионального образования Смоленской области, заключивших договоры целевого обучения, которые предусмотрены Правительством Смоленской области в 2025 году 
Правительством Смоленской области с целью сокращения оттока кадров             из Смоленской области разработаны меры социальной поддержки студентов, обучающихся по образовательным программам высшего                                                                 и среднего профессионального образования, заключивших договор о целевом обучении (далее – студенты-целевики) и молодых педагогических работников, закончивших обучение в образовательных организациях высшего или среднего профессионального образования.
Студентам-целевикам осуществляется:
 - ежемесячная денежная выплата: 1-3 курс –    в размере 3000 рублей, 4,5 курс (не являющихся последним (выпускным) курсом) –          в размере 4000 рублей, 4, 5 курс (на последнем (выпускном) курсе – в размере  5000 рублей. (Студентам организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального образования, заключившим договор о целевом обучении осуществляется ежемесячная денежная выплата в размере 3000 рублей.);
- денежная компенсация по оплате жилого помещения (общежития) студентам организаций, осуществляющих образовательную деятельность, заключившим договор о целевом обучении в размере до 1000 рублей;
- денежной компенсация платы за наем жилого помещения студентам организаций, осуществляющих образовательную деятельность, заключившим договор о целевом обучении в размере до 10 000 рублей.


Меры поддержки для молодых педагогических работников

 Для молодых педагогических работников Правительством Смоленской области также разработаны меры поддержки, а именно:
- ежемесячная доплата к заработной плате выпускникам в течение первых пяти лет после окончания образовательных организаций высшего образования и профессиональных образовательных организаций, поступившим на работу                                в образовательные организации на должности педагогических работников                       (за исключением должностей руководящих работников, иных руководящих работников) в размере 5000 рублей, а выпускникам, получившим диплом установленного образца о высшем образовании или среднем профессиональном образовании с отличием, – 6 000 рублей;
- ежемесячная денежная компенсация в размере до 10 000 рублей за наем жилых помещений работникам областных государственных образовательных организаций и муниципальных образовательных организаций, в возрасте до 35 лет включительно, завершившим обучение по основным профессиональным образовательным программам, впервые устроившимся на работу в соответствии с полученной квалификацией на должности воспитателя в дошкольные образовательные организации или общеобразовательные организации, реализующие образовательные программы дошкольного образования, учителя в общеобразовательные организации.
- Социальная выплата на оплату первоначального взноса по ипотечному кредиту (займу) в размере 20 процентов и компенсации части расходов по уплате процентов за пользование ипотечным кредитом (займом) молодым учителям                    в возрасте до 35 лет государственных и муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования в случае превышения значения 8,5 %;
– оплата первоначального взноса (его части) по ипотечному жилищному кредиту (займу) в размере до 1000000 рублей при приобретении жилого помещения или строительстве жилого помещения на территории муниципального образования, где работником осуществляется трудовая деятельность;
- Ежемесячная денежная выплата на оплату коммунальных услуг педагогическим и иным работникам, работающим и проживающим в сельской местности и поселках городского типа на территории Смоленской области                         в размере 1200 рублей;
- Ежемесячная денежная выплата в размере 800 рублей педагогическим работникам в возрасте до 35 лет включительно, впервые трудоустроившимся                  на должность учителя или воспитателя в областные государственные образовательные организации и муниципальные образовательные организации, работающим и проживающим в сельской местности, поселках городского типа на территории Смоленской области.

В 2025 году планируется введение следующих мер поддержки молодых специалистов:
- Дополнительная ежемесячная денежная выплата студентам организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам высшего образования, обучающимся по направлению подготовки «Педагогическое образование» с профилем подготовки «физика» и (или) «математика» и заключившим договор о целевом обучении с органами государственной власти Смоленской области, органами местного самоуправления муниципальных образований Смоленской области в следующих размерах:
- студентам, обучающимся на 1 - 3 курсах, - 10 000 рублей;
- студентам, обучающимся на 4 курсе (не являющимся последним
(выпускным), - 15 000 рублей;
- студентам, обучающимся на последнем (выпускном) курсе, - 20 000 рублей.
- денежная компенсация за наем жилых помещений педагогическим работникам областных государственных образовательных организаций и муниципальных образовательных организаций, обучающимся в профессиональных образовательных организациях или образовательных организациях высшего образования по педагогическим специальностям:
в размере фактически понесенных расходов, но не более 10 000 рублей                         в месяц - лицам, заключившим трудовой договор с областной государственной образовательной организацией или муниципальной образовательной организацией, расположенной на территории Смоленской области (за исключением города Смоленска);
в размере фактически понесенных расходов, но не более 1 000 рублей                         в месяц - лицам, заключившим трудовой договор с областной государственной образовательной организацией или муниципальной образовательной организацией, расположенной на территории города Смоленска;
- оплата первоначального взноса (его части) по ипотечному жилищному кредиту (займу) в размере до 2 000 000 рублей при приобретении обучающимся в образовательных организациях высшего образования по направлению подготовки «Педагогическое образование» с профилем подготовки «физика» и (или) «математика» жилого помещения или строительстве жилого помещения на территории муниципального образования, где работником осуществляется трудовая деятельность.


